

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年11月30日
星期六 农历甲辰年十月三十



甬派客户端

中国宁波网

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调

扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调，新时代新征程，要坚持守正创新，聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想，着力深化体系化、学理化研究阐释，着力增强学习宣传的针对性、实效性，推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”，扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基，深

入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中重大问题，加快构建中国哲学社会科学自主知识体系，培养高素质理论人才，为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用，明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习贯彻的任务要求，提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望，为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度

重视思想建党、理论强党，习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设，发表一系列重要论述，深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题，系统阐明了马克思主义理论研究和建设的目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调，创新马克思主义理论研究和建设工程，要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，提升学习教育针对性实效性，深化体系化学理化研究阐释，增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究，深入回答中国具体实际问题，深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值，不断加强对“两个结合”的研究和把握，持续

激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领，适应时代要求，立足中国实际，系统提炼总结标志性概念、原创性理论，推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导，完善制度机制，强化激励保障，营造良好学术生态，加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校（国家行政学院）、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志，工程咨询委员代表，理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组副组长、工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志，部分工程咨询委员和专家学者，地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。



杭甬高速复线宁波段
杭绍甬高速杭绍段

“牵手”

11月28日17时许，随着最后一根长30米、重80吨的工梁精准落位，并与杭甬高速复线宁波段二期临海大浦江特大桥融为一体，杭甬高速复线宁波段二期全线架梁架设任务圆满完成，这标志着杭甬高速复线宁波段与杭绍甬高速杭绍段顺利“牵手”。杭甬高速复线宁波段二期西起宁波余姚与绍兴上虞交界处，东至余姚泗门镇，全长14.391公里。杭绍甬高速杭绍段西起杭州萧山区南阳街道，东至绍兴上虞与宁波余姚交界处，全长约52.8公里。（范洪金 摄）

逾1300亿元重大基金项目发布 宁波高质量发展“活水”涌动

争一流 创样板 谱新篇/
加快建设现代化滨海大都市

本报讯（记者冯璋 张正伟）昨天上午，在宁波国际会议中心，“宁波创投日”正式启动。

活动现场发布了总规模逾1300亿元的重大基金项目，包括宁波AIC（金融资产投资公司）股权投资基金集群合作项目、“361”产业基金集群战略合作项目和“1+N”国资国企基金集群合作项目。其中，作为全国AIC股权投资试点城市之一，宁波340亿元AIC股权投资基金落地。

金融是实体经济的血脉。今年

9月底，中央出一揽子增量金融政策以来，宁波充分发挥优势，全力推进AIC股权投资试点，全力以赴为实体经济“输血强筋”，让优势产业动力更足。AIC股权投资基金是“耐心资本”的典型代表，AIC股权投资基金以全周期覆盖和全模式布局，为产业发展提供新的融资途径。

活动现场，市委金融办、人行宁波市分行、宁波金融监管局、宁波证监局与工行宁波市分行、工银投资、农行宁波市分行、农银投

资、中行宁波市分行、中银资产、建行宁波市分行、建信投资、交行宁波分行、交银投资共同发布了宁波AIC股权投资基金集群合作项目。

“五大行AIC试点落地宁波，标志着国家金融监管总局关于扩大AIC股权投资试点范围的政策在宁波得到有效落实，不仅为宁波的科技创新和产业发展提供新的资金支持，也为银行业务多元化和市场流动性提供新的动力。”相关业内人士说。

加快打造现代化产业体系，是宁波产业发展新趋势。市财政局与宁波产业投资集团、中信建投资本、达晨财智、海油投资、毅达资本、中车资本、国寿投资等共同发布了

“361”产业基金集群合作项目。

为了进一步通过“以投带引”支持战略性新兴产业、重大科技创新和产业转型升级，市国资委、宁波通商控股集团、宁波开投集团、宁波金投控股集团与毅达资本、普华资本、元禾控股、韦豪创投、深创投等签订了“1+N”国资国企基金集群合作项目。

“这一合作签约将引导更多资本配置到全市战略性新兴产业和未来产业，为宁波厚植新质生产力、增强发展新动能。”宁波金投控股集团董事长李涛说。

宁波金投控股集团还与海油私募、中信建投资本、中信兴业宁波等进行了市政府投资基金首批子基金落地合作签约。

习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本 5种民族文字版出版

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、

藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

国务院新闻办公室发布 《新时代的中国农村 公路发展》白皮书



扫码看全文

“宁波创投日”启动大会举行 汤飞帆致辞

本报讯（记者成良田）昨天上午，“宁波创投日”启动大会举行，共商金融赋能实体之策，共赢资本助力科创之机。市委副书记、市长汤飞帆致辞，杨勇出席。

启动大会上，中国证券投资基金业协会、中国保险资产管理业协会有关负责人致辞；一批AIC股权投资基金集群合作项目、“361”产业基金集群战略合作项目、“1+N”国资国企基金集群合作项目发布；经济学家马光远等作主题演讲；多位知名投资机构负责人和企业家开展高端对话。

汤飞帆向远道而来的各位嘉宾朋友表示欢迎，对大家一直以来给予宁波经济社会发展的关心支持表示感谢。他说，创投跟着创新走，创新浓度越高的地方，创投的机遇就越多，对创投的需求也越大。近年来，宁波深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和金融工作的重要论述，一手抓创新浓度提升，以甬江科创区为龙头，加快重大科创平台建设；一手抓创投基金扩容，发挥国有金融资本引领带动作用，通过“政府投资基金+国资国企基金+市场化基金”联投联动，不断织密织紧全市创新资本网络，加快创新链产业链资金链人才链深度融合，推动金融强市和制造大市共振

蝶变。汤飞帆指出，当前，宁波正在深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要回信精神，全面落实中央金融工作会议部署，立足宁波、面向全国做大“朋友圈”，以金融赋能产业向新向强发展，加快培育壮大新质生产力，全域建设高水平创新型城市。希望各位创投精英、行业翘楚立足自身领域、发挥专业优势，抓住宁波创新能力攀升机遇，加大在宁波投资布局力度，构建全生命周期的股权投资体系，携手打通“0到1”“1到10”“10到100”的科技创新产业化链条，共同探索科技与金融紧密衔接的宁波路径。宁波将以本次活动为契机，全力打造最优营商环境、构建一流创投生态，与广大金融投资机构携手合作、共创共赢。

“宁波创投日”活动以“聚力产业资本·甬筑创新未来”为主题，设置了重大基金项目签约、项目实地考察、启动大会、产业投资专场、融资路演对接专场、重大项目融资对接专场等活动，吸引了来自全国各地的股权投资机构、证券公司、银行、保险机构和企业家代表，以及政府部门有关负责人等逾600人参会。

2024年杭甬两地人大增合力联席机制活动举行 为唱好“双城记”贡献更多力量 李火林张平出席

本报讯（记者伍慧）28日至29日，2024年唱好杭甬“双城记”两地人大增合力联席机制活动在宁波举行。其间，两地召开人大工作交流会。杭州市人大常委会主任李火林、宁波市人大常委会主任张平出席。杭州市副市长、戴建平、卢春强、徐小林及叶茂东，宁波市副市长、戎雪海、许亚南、印黎晴及陈国军参加。

李火林指出，近年来，两地人大深入学习贯彻习近平总书记关于唱好“双城记”的重要指示精神，全面落实省委省政府、两地市委相关要求，按照协议要求，进一步深化交流合作，以人大之力助力杭甬“双城记”走深走实。希望两地人大在深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要论述及党中央关于人大工作的重要部署上进一步共勉共进，在推动人大工作高质量发展上进一步互学互鉴，在助力“双城记”五年行动计划任务落实上进一步协同协作，以改革创新精神谋好抓实深化合作的路径、载体和抓手，共同发挥人大法治保障、监督推动、代表主体、民意汇聚等独特优势，在助力唱好“双城记”中共创杭甬人大

合作的标志性成果。

张平对李火林一行来宁波考察指导表示欢迎。他说，唱好杭州、宁波“双城记”，是习近平总书记赋予杭甬两地的重大使命，是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”必须答好的重大课题。希望两地人大进一步加强立法协作，探索建立立法工作衔接、立法项目重点聚焦、立法资源充分共享。进一步加强监督检查、视察调研等专项监督，实现重点同向、动作同频、效果同进。进一步加强代表交流，统筹资源联享、阵地联建、活动联办、服务联动，鼓励、引导代表发挥桥梁纽带作用，围绕杭甬一体协同错位发展联合谋划提出有深度的议案建议，为唱好杭甬“双城记”注入更多的创新元素和创造活力。

会上，两市人大常委会城建环资（保）工委、镇海区人大常委会、淳安县人大常委会负责人围绕“生态联保共治”主题作交流发言。会前，还实地考察了奉化滕头村美丽乡村建设和生态保护工作等。

今日推荐

千亿“链”万亿！ 金融“活水”激发向“新”活力

第2、3版

全国秋粮收购超1亿吨

我国发明专利平均审查周期 压减至15.6个月

第4版